
Problema 878. En un triángulo 4ABC, tenemos: ∠BAC = 60◦, M el punto
medio de BC. O, H, N circuncentro, ortocentro y centro de los nueve puntos
de 4ABC. Demostrar que

(1) La circunferencia de centro M y radio MO, y la circunferencia de diámetro
AH son tangentes en N .

(2) AH = 2 ·MO
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Solución de Ercole Suppa. Sea L el punto medio de AH.
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Siendo LH = AL = OM y LH ‖ OM tenemos que LHMO es un paralelo-
gramo. Por lo tanto, las diagonales HO y LM se reducen a la mitad y esto
implica que L, N , M están alineados y LN = NM .

Por lo tanto, (L) y (M) son tangentes en N y AH = 2 ·MO.


